

Адиге ПРА

Орган Адигейского облисполкома и областного Совета

№ 220 (3517) Среда, 29 декабря

К ВЕСЕННЕМУ ГОТОВИТЬСЯ

Мудро говорит старая русская поговорка: «Готовь сани летом, а телегу зимой». Известно, что зимой, надо готовиться к весеннему севу. Именно сейчас, зимой, колхозам следует организовать и проводить земельные работы, на которых должны быть подготовлены и усилены проведение весеннего сева.

В 1944 году в Адигее значительно расширился посевной климат. Поэтому уже сейчас надо составлять колхозные рабочие планы посева, в разное время культуры, по бригадам и звеньям. Эти планы нужно обнародовать на собраниях и общинных собраниях мобилизовав на их выполнение всех колхозников.

В текущем году в колхозах области имеются нехватка кадров в организации труда. Ни в коем случае нельзя забывать в 1944 году. В первую очередь внимания должна быть привлечена ответственная бригада, дело. Современный подбор бригадиров и звеньевых, доукомплектование бригад и звеньев, закреплению за ними земельных участков и культур, рабочего цикла и инвентаря — обязательно задание колхоза. Только таким образом можно ликвидировать нехватку в борьбе за высокий и обильный урожай.

Известно, что многие бригадиров, звеньевые и ученики пришли на эту работу впервые. Зима — самое благоприятное время для их подготовки и обучения. Учебно-основных кадров на агро-технических курсах и школах поможет колхозам успешно справиться с посевными работами.

Серьезное значение имеет создание материальной технической базы сева, и в первую очередь, подготовка севноинвентаря: живого тягла, семян. Основная доля работ падает на тракторный парк. Задача колхозов — не только заблаговременно докомплектовать закреплённых за ними тракторных бригад МТЗ, но и создать наиболее благоприятные материальные условия для совершенствования работы трактористов.

В то же время на зимних работах придется применить и значительную массу и живого тягла. Поэтому большое значение, в связи с этим, имеет подготовка колхозников к севу. Привести все живое тягло в работоспособное состояние — неотъемлемая обязанность каждого колхозника уже сейчас, чтобы приступить на подкормку

Принем тов. В. М. Молотовым австралийского посланника г-на Д. Малонея

27 декабря Народный Коммунистический Центральный Комитет СССР г-на Д. Малонея, в связи с предстоящим вручением ему своих верительных грамот Председателем Президиума Верховного Совета СССР.

Вручение верительных грамот советским посланником в Египте

КАИР, 26 декабря (ТАСС). Во время вручения верительных грамот Посланнику СССР в Египте тов. П. В. Новиков вручил верительные грамоты королю Фаруку

и полпредствам в Египте, тов. Новиков вручил верительные грамоты в качестве министра иностранных дел. Так работать могут и должны все колхозы. Задача партийных, советских организаций и земорганов, на основе широкого развития организации социалистического соревнования и политико-массовой работы, помочь колхозам успешно подготовиться к третьей военной весне, заложить основу высокого урожая будущего года.

Особенно озабочены были иранцы в районе озера Урмия. Немцы всеми мерами пытались удержать город в своих руках и оказывали упорное сопротивление. Наши части форсировали реку Тетерев и с севера и юга ворвались в Коростышев. В ожесточенных уличных боях войска противника, оборонявшие город, были уничтожены. Подбито и сожжено 35 танков и самоходных орудий и свыше 50 орудий разного калибра.

Войска 1-го Украинского фронта продолжали наступление. Наши пехотинцы и танкисты, с боями продвигались вперед, вышли на подступы к городу Коростышеву. Немцы всеми мерами пытались удержать город в своих руках и оказывали упорное сопротивление. Наши части форсировали реку Тетерев и с севера и юга ворвались в Коростышев. В ожесточенных уличных боях войска противника, оборонявшие город, были уничтожены. Подбито и сожжено 35 танков и самоходных орудий и свыше 50 орудий разного калибра.

этих отсталых...
магнитогорцы в...
и в связи с...
Армия ни...
работы маг...
наращении про...

изготовленных мощностей и снабжении военной промышленности металлом.
Выражаю твердую уверенность, что вы и впредь своим героическим трудом, направив все свои силы обеспечить дальнейший подъем производства металла для окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.
Желаю вам, товарищи магнитогорцы, дальнейших успехов в вашей работе. И. СТАЛИН.

МАГНИТОГОРСКОГО КОМБИНАТА ВЫДАЛА ПЕРВУЮ ПЛАВКУ

Первую плавку в металлургическом цехе магнитогорского комбината выдала первая плавка — за 8 месяцев.
Цех, оборудован по проекту Гинзбург. Со конструкция отличается некоторыми усовершенствованиями.
В эксплуатацию вступила также первая очередь эстакады, железнодорожные пути для вывоза чугуна и шлака и другие сооружения.

На строительстве было занято 5 тысяч рабочих.
Председатель Правительства и член Комиссии по приемке шестой очереди академик И. П. Вавдин дал высокую оценку качеству работы строителей и монтажников.
Шестая очередь, над которой шефствовал комсомолец, названа в честь отаго Комсомольской (ТАСС).

МАГНИТОГОРСКОГО ИНФОРМБЮРО

Главной сводки за 28 декабря
В ИТЭБСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли фронт продолжали наступление и овладели городом КОРОСТЫШЕВСКАЯ ОБЛАСТИ ПОТИЕВКА, а так же заняли более 60 других крупных населенных пунктов БЕХИ, КОЗИНОВКА, ЗЛОБИЧИ, СТАРАЯ ВИХЛЯ, СТАРАЯ БУДА, ОБЛИТНИ, ЗАНЬКИ, ЛЯХОВАЯ, ЧАЙКОВКА, СЕМЕНОВКА, МИНЕЙКИ, ТЕСНОВКА, СМОЛОВКА, НЕКОЛЬ.
Наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника в живой силе и технике.
— газетная и артиллерийско-минометная перестрелка.
Наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 105 немецких танков, в том числе артиллерии собито 15 самолетов противника.

Захвачено большое количество боеприпасов: продовольствия и различных военных материалов. Наши войска заняли районный центр Житомирской области Потиевка и более 60 других населенных пунктов. В одном районе войск Н-ского соединения стремительно продвигались вперед. Захвачены 6 исправных танков, 26 орудий, 10 тысяч снарядов, 30 тысяч патронов, около миллиона патронов и 110 автоматов. Взято в плен значительное число немецких солдат и офицеров.

убито и ранено не менее 200 солдат. Кроме того, самолеты вырезали кабель 8 километров, телеграфно-радиотелеграфной линии связи противника.
Плотный фронт из 4 рот 169 полка 68 немецкой дивизии Карл Губерт оказался: «В октябре я, в составе пополнения, попал в 169 полк. В это время 4, 8 и 12 гвардейские роты, ввиду понесенных ими тяжелых потерь, были сведены в одно подразделение. В ноябре, после прибытия пополнения, роты были восстановлены. Вскоре русские на обширном участке перешли в наступление. Артиллерийской и танковой бригады очень причинил нам серьезные потери. Солдаты, которые находились на фронте, в начале войны, утверждали, что такого боя они еще никогда не видели. Русские легко прорвали нашу оборону и заняли в тил, 68 дивизия была практически разгромлена. После традиционных боев в 169 и 196 полках, вместо убитых, осталось всего-навсего около 200 человек. Роты дивизии, потерявшие половину и даже больше личного состава, заменились другой и направленные на пополнение в тил. Теперь же соотношение достигло 70—80 процентов солдат, не выходящих на бой. Его заставляют сражаться до тех пор, пока не будет разбит последний взвод».

Совокупное Каровграда противника сосредоточил на узком участке фронта крупные силы пехоты и танков и атаковал наши позиции. Завязались напряженные бои. Бразильские танки не смогли прорваться сквозь огневую завесу советской артиллерии и минометов, понесли большие потери и отошли на исходный рубеж. На поле боя осталось более 30 створенных и подбитых немецких танков и 6 самоходных орудий. Противник потерял только убитыми до 1000 солдат и офицеров.

Партизанский отряд действующий в Ливинской области, за десять дней декабря нустил под откос два немецких воинских эшелона, следовавших в линию фронта. В результате крупный

Тираж выигрышей
В Москве состоялся 8-й конкурс выигрышей Государственного займа Третьей пятилетки (выпуск 4 года).
В конкурсе приняло участие 840 тысяч выигрышей на сумму 150 миллионов 222 тысячи рублей. (ТАСС)

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТАХТАМУКАЕВЦЕВ

ТАХТАМУКАЕВ, (по телеграфу от нашего соб. корр.). Коллектив рабочих, инженерно-технического персонала и трактористов Тахтамукаевской МТС, обсудив обращение коллектива Динской МТС, единодушно решил включиться в социалистическое соревнование.

Борясь за своевременную и качественную подготовку к весеннему севу, тахтамукаевцы обязались:

ремонт машин провести по плану с оценкой «отлично»; план реставрации запасных частей выполнить на 150 процентов; сэкономить 6 процентов средств, отпущенных на ремонт; оборудовать отапок для шиферы штатных пашей.

Коллектив МТС вызвал на соревнование соседнюю, Подсужкуевскую МТС.

И. Вобликов.

Подсобные хозяйства плохо готовятся к весне

Значение подсобных хозяйств предприятий и организаций общественного питания общезвестно.

В текущем году многие предприятия города, хорошо обработав участки подсобных хозяйств, получили высокие урожаи. Перемены из них сейчас же после уборки приступили к подготовке к весне 1944 года. Так, подсобное хозяйство горторга (директор тов. Бива) засеяло 30 гектаров озимых колосовых; 30 гектаров здесь уже вспахано под зябь. Половину своего участка вспахал под зябь дубавод.

К сожалению, факты хорошей работы по подготовке к весеннему севу единичны. До сих пор не приступило к ремонту инвентаря подсобное хозяйство

лесомельного комбината. Исполнится 2 трактора стоят неисправными, и об их ремонте никто не думает. Стоят в поле непригодными к работе и трактора горкомхоза, пивзавода. Не лучше и в других подсобных хозяйствах.

На что издается директоров этих предприятий? Как думают они провести сев на своих полях? Об этом надо думать сейчас. Весной будет уже поздно.

Подсобные хозяйства должны отремонтировать весь имеющийся в наличии сельхозинвентарь и особенно трактора. Наряду с этим необходимо форсировать пахоту. Надо использовать каждый погожий день для пахоты тракторами и живым тягом.

В. Шлякшина.

Беречь тягло, заботливо ухаживать за ним

Колхозы Майкопского района план развития животноводства выполнили лишь на 87 процентов. Казалось бы, это должно создать тревогу в районе, мобилизовать работников райзо и колхозов на сохранение имеющегося тягла и на воспроизводство коня. Но факты говорят обратное. Во многих колхозах района до сих пор не ликвидирована обезличка в уходе и содержании лошадей. А это привело к тому, что в колхозах «21 годичника Октября», «За власть советов», «Путь Ленина» и других лошади имеют низсреднюю упитанность. Немало случаев падежа конского поголовья. В колхозе «Политотдел» только за декабрь пало 6 лошадей.

Такое отношение к тяглу дальше нетерпимо. Успех проведения полевых работ в значительной степени будет зависеть

от участия в нем живого тягла. Неудовлетворительное состояние тягла в районе — явление не случайное. Здесь к развитию всех видов животноводства относятся недостаточно внимательно.

Из 20 сельхозартелей план развития крупного рогатого скота не выполнили 8; 14 колхозов не выполнили плана контрактации телят. План контрактации птицы выполнен лишь на 16 процентов. В 5 колхозах нет овцеферм.

Уже сейчас в ряде колхозов района остались запасы кормов не более, как на 2 месяца. Несмотря на это, заготовкой кормов колхозы не занимаются.

Не все фермы укомплектованы проверенными кадрами колхозников, техническая учеба среди них не организована, слабо поставлен учет труда.

Е. Онищенко.

Инструктор ОК ВКП(б).

ЧТО МОЖНО ВЫРАБАТЫВАТЬ ИЗ ДЕРЕВА

Химическая переработка древесины

Химическая переработка дерева предусматривает изменение самого вещества древесины с образованием целого ряда разнообразных продуктов.

Особенно ценные продукты получают из древесины дуба, бука и пихты, которыми так богата Адыгейская автономная область. Если по-хозяйски использовать эти богатства, организовать в промышленных масштабах химическую переработку древесины, область может получить массу ценнейших и необходимых продуктов.

Настоящая статья касается лишь главных видов такой переработки.

Нагреванием древесины дуба или бука в закрытом сосуде без доступа воздуха — этот процесс называется сухой перегонкой — можно получить: первосортный

уголь, древесный спирт, уксусную кислоту и деготь, из которого в свою очередь получают карболовая кислота, гваянол, а также смазочные и горючие масла.

Сухая перегонка пихты дает уголь, скипидар, камфару, пихтовое масло, смазочные и горючие масла.

Древесный, или как его называют в химии — метиловый спирт, идет на изготовление красок, формалина, бездымного пороха и других препаратов.

Из уксусной кислоты, кроме употребления ее в пищевой промышленности, приготавливают аспирин, фенацетин и другие лекарства, краску: белит, брон, ярьмедунку, душистые эфиры и т. д.

Другой вид переработки — так называемый гидролиз — состоит

в обработке древесины серной кислотой, например, опилок. В результате получается сахар (глюкоза), брожением которого в настоящее время получают винный спирт.

Наоборот, из древесины путем сложной химической обработки выделяют вискозу — хорошо известный искусственный шелк.

Всем перечисленным далеко не исчерпывается ценная продукция, получаемая из дерева. Но уже одно это перечисление показывает, какие большие возможности имеет Адыгея для получения ценнейших веществ. Предприятия местной промышленности, особенно областного, имеющему лабораторию, следует в новом году по-большевски взяться за организацию химической переработки дерева.

Профессор Г. Ломанин.

Установить уход за садами

Колхозы им. Сталина, «Свободный труд», Красногвардейского района, организовали хороший уход за садами. Ранней весной они произвели обматку поврежденных деревьев. В результате в садах не было выпадов, урожай здесь был значительно выше, чем в соседних колхозах.

Бригада колхоза им. Сталина тов. Пранозов, борясь за сохранение сада в зимний период и за получение высокого урожая будущего года, с осени организовал образцовый уход за деревьями.

Однако, не во всех колхозах по-хозяйски подошли к сохранению древонасаждений. Правление колхозов им. 8 марта и «Красный партизан» не выделили тягла для подвозки камыша. В результате в колхозе им. 8 марта деревья только частично обвязаны камышом, а в колхозе «Красный партизан» и этого не сделали.

Колхозы, имеющие сады, должны выделить людей и тягло, чтобы обеспечить за древонасаждениями зимний уход и добиться в будущем году получения высокого урожая фруктов.

Е. Старчилова.

Участковый агроном Саратоской МТС.



В колхозной избе-читальне. На снимке: Избач колхоза им. 18 партбюда (Тайшетского района, Иркутской области) комсомолка Любовь Шевцова проводит политбеседу с колхозниками (слева направо) К. М. Ватуриной, А. П. Вержорубовой, Н. П. Ефимовой и А. П. Челюковой. Фото С. Малобичкого.

НОВЫЕ ПЕРВИЧНЫЕ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

За последние два месяца Тахтамукаевский райком ВКП(б) организовал в колхозе им. XVIII партконференции, при Яблоновском сельсовете, райздраве и райзе четыре новых первичных парторганизации.

ПОСТРОИМ САМОЛЕТЫ «АДЫГЕЙСКИЙ ОСОАВИАХИМОВЕЦ»

Грудящиеся Адыгеи внесли 674 тысячи рублей

В областную контору Госбанка на 28 декабря перечислено в фонд строительства самолетов «Адыгейский осовавихимовец» 674 тысячи 900 рублей.

Наивысшую сумму — 391 тыс. 300 руб. — собрали трудящиеся Теучежского района. Коллективы собрали 267 тыс. 166 руб., но в госбанк перечислено только 191 тыс. руб.

Красногвардейский район перечислил 25 тыс. 200 руб. Майкопский — 23 тыс.

Трудящиеся Майкопа собрали 42 тысячи рублей.

Коллектив рабочих и специалистов завода «Лесосудмастерей» внес в строительство самолетов «Адыгейский осовавихимовец» 3 тыс. 900 руб.

Колхозники сельхозартеля имени Ворошилова, Тахтамукаевского района, за один день внесли на постройку самолетов «Адыгейский осовавихимовец» 1.500 руб.

Коллектив рабочих, служащих и специалистов майкопского фермзавода «Главтабак» дружно отчислили в фонд стройки самолетов «Адыгейский осовавихимовец» свой трехдневный заработок.

М. Волинова.

Ответственный редактор Н. РЕДКИН.

Редакция газеты «Адыгейская правда» срочно требуются: радиотехники-машинисты и уборщица. Обращаться: ул. Первомайская, 161.